



Журналисты одного из российских телеканалов подарили официальному представителю МИД Марии Захаровой мегафон, прозванный в народе «матюгалником». При этом репортеры пожелали российским дипломатам «быть услышанными».



В Клайпеде покончил с собой 43-летний дальнбойщик из Пскова, у которого не выдержали нервы в ожидании паром в немецкий Киль. По оценкам коллег-водителей, машина погибшего могла оказаться на судне только через несколько дней.

• Агрес беды

Они сказали «геть!»

Львовские власти приняли решение выселить из занимаемого здания Русский культурный центр, уже четверть века работающий в столице Галичины

Начнем, впрочем, с того, что основанный 760 лет назад, Львов (именно так князь Данила Галицкий назвал этот город в честь своего сына) славился уважительным отношением к представителям любых национальностей. Однако все круто изменилось с того момента, когда Украина получила пресловутую «незалежность».

Сотни памятников и мемориальных комплексов, увековечивавших подвиги советских воинов-освободителей, были глумливо уничтожены. Под надуманными предлогами, а то и вовсе без них, ущемляются права общественных организаций, объединяющих национальные меньшинства. Их помещения подвергаются бандитским погромам и поджогам, активистов преследуют и запугивают, часто прибегая к физическим расправам.

Особенно нетерпимо местные власти относятся к Русской общине Львова, насчитывающей 140 тысяч человек. По сути, единственным местом их общения, просветительно-культурных мероприятий, встреч в клубах по интересам вот уже четверть века является Русский культурный центр, находящийся в бывшем кинотеатре имени Короленко. Кстати, это здание пребывало в столь ветхом состоянии, что в 1991 году его с радостью сплывали «москалям». На добровольные пожертвования и при поддержке



Генерального консульства Российской Федерации помещения три года капитально ремонтировались, после чего за них исправно оплачивались аренда и коммунальные услуги.

Автор этих строк часто бывает в этом подлинном очаге русской культуры, в котором безвозмездно трудятся энтузиасты. Сюда

охотно идут пожилые и молодые жители города, представители самых разных профессий и пристрастий. Детвора же активно занимается в десятках кружков. Не считая полезных мероприятий, проведенных здесь за последние годы. А сколько широко известных артистов, певцов, музыкантов из

Москвы, Санкт-Петербурга и других российских городов выступало тут перед благодарными слушателями, волею судеб лишенными сейчас повседневного живого общения с представителями творческих профессий, родственными по крови и мировоззрению...

О чрезвычайно насыщенной и плодотворной деятельности РКЦ «Новый вторник» уже рассказывал, но сегодня к этой теме приходится возвращаться совсем по другому поводу. Местные радикалы, которым не удалось уничтожить Русский культурный центр ни гранатами, ни «коктейлями Молотова», ни осквернениями помещений, нашли иной способ расправы с ненавистным им островком русской культуры в регионе. Без каких бы то ни было предупреждений и объявлений Львовский облсовет принял решение перевести здание, занимаемое центром, на свой баланс. Наиболее оговорливые депутаты от «Правого сектора» и «Свободы» приветствовали это постановление ласкающими их слух выкриками: «Чемодан — вокзал — Россия!».

Представители Русской общины Львовской области и городского общества русской культуры имени Пушкина обратились к президенту Украины с требованием прекратить произвол «народных избранников» и чиновников. И что же? Из столярного Киева ни слуху, ни духу, а выселение Русского культурного центра — единственного на все десять западных областей республики — ожидается со дня на день. Неужели и в соответствующих органах Российской Федерации никто не услышит этот набат соотечественников, оказавшихся изгоями в ближнем, но все более враждебном зарубежье?

Степан ЛЕВЧУК |
соброр «НВ» |
Львов



За последние двадцать лет на Русский культурный центр во Львове было совершено около сорока нападений. Здание центра пытались взорвать, обстреливали, забрасывали бутылками с зажигательной смесью, выбивали окна и двери, «украшали» стены оскор-

бительными надписями с призывами убивать русских.

В июле прошлого года РКЦ посетила делегация во главе с Верховным комиссаром по делам национальных меньшинств ОБСЕ Астрид Торс. Она ознакомилась с состоянием Центра, услышала нелицеприятные от-

зывы членов Русской общины о практике национальной политики правительства Украины и о фактическом бездействии правительства РФ в отношении проблем соотечественников в Галиции. При этом представитель ОБСЕ пообещала донести свои впечатления об увиденном...куда следует. Но так, видно, и не донесла...

• Как это делается

Президент Всероссийского союза страховщиков Игорь Юргенс показывает два полиса ОСАГО. Они абсолютно одинаковы — бумага, водяные знаки, подписи точно копируют друг друга. «Вот этот поддельный», — указывает главный страховщик страны на одну из бумажек. Ну надо же, на глазок от настоящего и не отличишь!

Впрочем, сделать это не могут даже специалисты. Фальшивые полисы ОСАГО печатаются на настоящей технике Гознака, оставшейся еще на Украине и в Молдове. А недавно высокотехнологичные подделки стали производить в Китае и Польше. Именно их предлагают по сходной цене в интернете или с помощью незамысловатой наружной рекламы. Это гораздо дешевле, чем официально купленный документ. Вот только когда владелец такой страховки попадет в беду и обращается за помощью к страховщику, выясняется, что в базе данных он не зарегистрирован и все проблемы ему придется решать самостоятельно. Стал виновником аварии? Расплачивайся с пострадавшим своими силами. Пострадал от действий водителя с поддельным полисом? Страховщики тоже умывают руки, и выбивать из «обидчика» деньги на ремонт машины придется самому.

Чаще всего подделки выявляются только после того, как автомобилисты обращаются за выпла-

Преступление без наказания

Российские страховщики заявили о катастрофическом росте поддельных полисов ОСАГО. Купив этот документ за сущие копейки, тысячи автовладельцев уже потеряли огромные деньги



тами. А так как жертвами аварий становятся далеко не все, назвать точное число гуляющих по стране фальшивок сейчас никто не может. Многие их владельцы и сейчас продолжают благополучно ездить по дорогам.

Существует только очень приблизительная статистика, которая говорит, что за прошлый год преступники продали больше миллиона напечатанных на высококачественных принтерах бумажек.

«Подделка полисов ОСАГО стала интересна мошенникам после того, как в 2015 году Центральный банк поднял тарифы на страхование. Если раньше полис стоил немногим больше 3 тысяч рублей, то

теперь его цена подскочила до 5,5 тысячи рублей. Именно тогда мы и столкнулись с массовым наплывом фальшивых документов», — рассказывает Игорь Юргенс.

Мы смотрим объявления двухмесячной давности. «Новогодние скидки на ОСАГО!» — заманивает одна контора с неприметным названием. И указывает стоимость — всего 1,5 тысячи. «Всем родившимся в январе подарок. Скидка в 50 процентов!» — зазывает другой сайт. Мы звоним по указанному номеру. Девушка-диспетчер обещает прислать курьера с полисом прямо сегодня, надо только приготовить 1200 рублей без сдачи. Но вот уточнить, действительно ли

у заказчика день рождения в начале года, «забывает». Какая разница! Главное, всучить клиенту бесполезную бумажку!

Заместитель начальника Департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД РФ Владимир Кузин подтвердил, что полиция пока бессильна перед мошенниками. Во-первых, инспектор тоже не может отличить поддельный документ. В лучшем случае ему придется входить по интернету в базу данных, чтобы проверить там нужный номер. Но это долго и возможно только в крупных городах с хорошей мобильной связью. Оказались беспочвенными раз-

говоры о том, что теперь видеокмеры смогут отслеживать машины без ОСАГО. ГИБДД элементарно не обладает такой техникой.

«К тому же законодательство не позволяет отслеживать людей без ОСАГО с помощью камер. Мы можем фиксировать на них только административные нарушения, например превышение скорости или проезд на красный свет. Поэтому единственный способ предотвратить мошенничества — перейти с бумажных на электронные документы», — считает Владимир Кузин.

Специалисты предупреждают, что лучшее средство обезопасить себя от мошенников — покупать страховку в проверенных надежных организациях по официальной цене. Стоимость страховки может служить лакмусом для тех, кто сомневается в подлинности приобретаемого документа. Задушите жабу, скупой, как известно, платит дважды.

Наталья ПУРТОВА



Если в ваш автомобиль въехал обладатель фальшивого полиса, ущерб от его действий страховая компания не возместит. Судиться с виновником ДТП придется самостоятельно. Порядок действий следующий:

- подаете заявление в Российский союз автостраховщиков (РСА) с требованием выявить подлинность полиса;
- на основании официального ответа выдвигаете досудебные претензии нарушителю ПДД о компенсации ущерба;
- в случае отказа подаете в суд иск с требованием возместить ущерб, затраты на юриста, сумму судебных издержек;
- пишете заявление в полицию с приложением ответа из РСА о мошенничестве.